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A király Budapesten*
Brassó, május 6.

Bécsből Budapestre érkezett a ma
gyar király. Idehaza fölborult a parla
menti helyzet és most hazanéz a gaz
da, hogy rendet csináljon és megke
resse annak lehetőségét, mint tarthatná 
fönn a mai koalíciót, kormányt és ál
lapotokat.

A krízis jóval súlyosabb, mint azt 
a látszat mutatja, mivel a lehető leg
élesebben domborodott most ki, hogy 
a parlamenti többség akarata egyma
gában még gazdasági kérdéseknek a 
nemzeti érzületnek megoldására kép
telen és kiderült, hogy a két magyar 
egyenrangú alkotmányos tényező : a 
korona és parlament harmonikus együtt
működése nélkül eredményes munkát 
idehaza nem végezhetünk.

Ebből viszont az is következik, 
hogy az egyik félnek engednie kell, 
különben soha békében nem élhetünk 
az uralkodóval, aki nem oly szuverén, 
mint a magyar népképviselet, melynek 
keze határozatainak meghozatalánál 
megkötve nincsen és az uralkodó ha
tározatainak csakis szentesítését ta
gadhatja meg.

A magyar király azonban egyút
tal Ausztria császára és nem adhatja 
hozzájárulását oly határozatokhoz, me
lyekről joggal-e, vagy sem, azt most 
nem kutatjuk, de úgy véli, hogy eb
ből a monarkia nagyobb felére, Ausz
triára háramolna nagyobb kár, vagy 
megbomlanék a hadseregnek annyira 
féltett egysége.

A király a budavári királyi lak
ban hozzákezdett a kihallgatásokhoz. 
Vájjon akad-e olyan naiv lélek, aki 
azt merné reményleni, ő Felségének 
oly érvei lesznek, melyekkel sikerülend 
meggyőznie Justh Gyulát ? Vagy gon
dol-e arra valaki széles e hazában, 
hogy Justh Gyula és mindazok, akik 
most hívására a király elé fognak já- 
rulni, képesek lesznek a királyt attól 

»meggyőzni, hogy eddigi álláspontja 
helytelen volt és az osztrák kormány 
a hibás, mely meghiúsította a kartell
bank létesítését, ezzo' megindítva a 
jelenlegi krízist.

Ilyen várakozásban senki se le
ledzik. Uj mondanivalójuk egymás ré
szére nem lesz politikai közéletünk je
leseinek és a koronás királynak és 
mégis ezen kihallgatásoktól várjuk a 
kibontakozást és lehetőleg a jelenlegi

kormány ujbÁ való kinevezését. Ha 
egyik vagy másik miniszter neve el
tolódnék és kipróbált politikai erők 
jutnának abba a helyzetbe, hogy ér
vényesüljön tudásuk és talentumuk a 
haza javára, ezt az ország közvélemé
nye megnyugvással fogadná, de a 
koalició fölborulását az eddig a haza 
érdekében fegyverbarátként együttmű
ködött pártok egymás ellen való for
dulását, ezt nem kívánja más, mint 
aki ezideig nem kaphatott részt a ha
talomból, de ezen törekvések odakint 
visszhangot kelteni nem képesek.

Áldásos volt a hazára, hogy a 
régebben oly éles politikai ellentétet 
egy időre a politikai hitvallás iránt 
való kölcsönös tisztelet váltotta 
föl és hiba lenne most, ha ezen ked
vező politikai alakulat megszűnésével 
ismét a régi pártharcok vennék kez
detüket, pedig a koalició felbomlásá
val ezen szenvedelmes pártharcok csak
hamar bekövetkeznének és bizonyos 
az is, hogy számolni kellene két uj 
pártalakulással: a szociálistákkal és 
ezek ellenlábasaival, a keresztényszo- 
ciálistákkal osztrák mintára.

És ma úgy látjuk a helyzetet, 
hogy uj pártalakulás nélkül kibonta-

Egy kosár fa. <
Egymás mellett ültünk a vasúti kocsi- i 

bán, a leány meg én. Élveztük a pompás | 
kinematográf-előadást: a szemünk előtt ro
hanó tájat, az olyan ember zavartalan élvez
ni tudásával, akinek nincsen semmi veszteni 
valója.

Ez a folyton változó kép, a mindig 
más és más horizont úgy emlékeztetett a mi í 
életünkre. Az enyémre, meg azé a leányéra, 
aki mellettem ült. Ma itt virradtunk meg, 
holnap amott, — és hogy holnap mi lesz, 
azt soha sem tudtuk.

. . . Talán azért is ragaszkodtunk 
olyan nagyon egymáshoz. Van abban valami, 
hogy csak azok tudnak igazán szeretni, akik
nek nincs mit irigyelniök egymástól. Ahol a 
szerelem őszinteségét nem zavarja sem a bá
mulat, sem az irigység, sem a jóllét, sem a 
társadalom-törvényei. Ahol semmi olyan ka
pocs nincs, ami az érdeknek csak egy szik
ráját is belevihetné a szerelembe. — „Én 
nem akarok büszke lenni reád. Én nem 
akarom, hogy bármit is tégy, amihez nincs 
kedved. Én nem akarom, hogy mások észre- 
vegyenek bennünket. Én szeretlek, mert — 
szeretlek.“

Igen, körülbelül ez az.
Szemben velünk két úriember ült.
Az egyik valami művészeti könyvet ol

vasott. Ez volt a címe: „Természet és művé
szet.“ Úgy elmélyedt a könyvébe, hogy — 
azt hiszem — nem is látta, mi történik kö
rülötte.

Ejnye, ejnye! Nem tudott volna inkább 
az ablakon kinézni ? Hiszen az az öreg mű
vész, akit közönségesen Istennek neveznek, 
néha határozottan sok Ízléssel állítja be a 
képeit, ha olykor-olykor kontárkodik is egy 
kissé. És talán annak a könyvnek a szavai 
is jobban megvilágosodtak volna.

A másik úriembernek pedig újság volt 
a kezében. Valami hihetetlenül komoly és 
fontos ci'ket olvashatott, mert erősen össze
ráncolta a homlokát és sűrűn csóválta a fe
jét. Pedig eléggé kellemes temperatura volt 
a kocsiban és a mellettem ülő leány nagyon 
szép volt.

Mind a kettőnek szemüveg volt az or
rán .. .

Óh, sokan viselnek ilyen különös szem
üveget, amely teljesen jelentéktelen dolgo
kat hihetetlenül megnagyit, és mikroszkópi- 
kus ponttá zsugorítja azt, amit igazán érde
mes volna észrevenni. Az ilyen emberek ren- 1

desen nagyon messze akarnak nézni, holott 
azt sem látják, ami az orruk előtt van. És 
mindig fölfelé okvetetlenkednek, anélkül, hogy 
tudnák, merre van fölfelé.

Egyszerre csak mind a ketten leiették 
az olvasnivalójukat. A vonat nyílt pályán

I megállt.
— Mi történt ? — mormogta az egyik, 

az ablakhoz fordulva.
... Az történt, hogy egy öreg asz- 

szonyt elütött a vonat. Nem nagyon, csak 
| egy kicsit.

Éppen a mi kocsinkba hozták fel és 
lefektették az egyik divánra. Süket is volt, 
vak is félig. Fát szedett és vitte hazafelé a 

| töltés mentén. A vonat elég hangosan dübör- 
gött és igazán nem tehetett róla, hogy né
mely asszony öregségére meg szokott süke
tülni.

Az a fő, hogy komolyabb baja néni 
történt. Púpos hátával, ráncos arcával olyan 
volt, mint valami boszorkány. És nem volt 
nagyobb egy gyermeknél.

— Hol fáj?
— Mi baja?
— Hol lakik?
— Hogy történt?
Kérdezték egyszerre tizen is.
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hozás alig lehetséges, mert a függet
lenségi bankcsoport sokkal erősebben 
■exponálta magát, semhogy követelné 
továbbra is a nyugodt és megfontolt 
önmérséklet, vagyis a megalkuvás nyu
galmas politikáját, mely a hazára ma 
a leginkább hasznos és a polgárság 
munkás tevékenységének mindig leg
biztosabb záloga. Ezen munkálkodást 
látjuk most veszélyeztetve és ezért 
várjuk feszült várakozással, sikerül-e 
a királyi szónak meggyőzni az egész 
függetlenségi pártot arról, hogy leg- 
vitálisabb érdekeink kívánják most a 
nemzeti bank ügyének egyelőre való 
kikapcsolását.

Brassó, május 6. 
A „Zeit“ cikke.

Bécsi kép a helyzetről.

A „Zeit“ mai száma Írja: A Korona 
álláspontja egyszerű és világos. A válság 
megoldása csak alkotmányos lehet. Az 1906. 
évben kötött paktum keretében kell mozog
nia s nem szabad elterelnie az 1867. kiegye
zést és a monarchia alapelveit.

Nem oly világos a magyar pártok ál
láspontja, mert a koalíció, egysége eltűnt és 
a 48-ások mást akarnak, mint a 67-es 
pártok.

A 48-as párban három irányzat nyo
mul előre. Egyik, még pedig kicsiny párt, 
egy oly tervezettel kívánja a valóságot meg
oldani, amely egy justh-miniszteriumra bíz
ná az ország kormányát. A képviselöház el
nöke utolsó kihallgatása alkalmával kormány- 
programmot terjesztett a felség elé, amely
nek ez a tartalma :

„Béke a nemzetiségekkel, kivált 
képpen a hói válókkal, általános, egyenlő, 
titkos választójog, önálló bank 1911-ben 
önálló vámterület 1917-ben, ezekkel szem
ben biztosítása a katonai követeléseknek

Az öreg asszony pedig vékony, sirán
kozó hangon egyre csak ezt hajtogatta:

— Istenem, a fám ott maradt. Egy 
kosár fa. A fám ...

Olyan siralmas volt az egész história.
— No né, — mondta az újságos úri

ember, megmenekül a haláltól és még a 
fája után sopánkodik I

A másik legyintett a kezével. Azután 
mind a kelten nevetni kezdtek, azzal a le
néző, fensöbbséges nevetéssel, amelyről so
hasem tudja az ember, hogy valljon bosz- 
szankodásra, vagy sajnálatra méltó? Talán 
legjobb tudomást sem venni róla.

. . .A leány megfogta a kezemet és 
rám nézett. A tekintete mintha csak ezt 
mondta volna:

— Látod, igy vagyunk mi is. Két el
tévedt, kárbaveszett élet. Vájjon — ki tudja 
— nem jobb volna-e nekünk is valami, ha
talmas, biztosan és gyorsan ölő kerekek.alá, 
kerülni? Miért menekülünk meg minden
nap a holnap számára? És miért törjük 
magunkat mindennap újra azért a darab fá- 
ért, azért a harapás kenyérért ?

. . .Azt hiszem, csak azért, hogy 
-szorosan, hűségesen egymáshoz simulhas
sunk, mint ahogy most is tettük.

A vonat pedig ment tovább.
Veréb.
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és e programúi megvalósításáig kikapcso
lása valamennyi közjogi kérdésnek

A második csoport egy Kossuth kabi
netet óhajt, vagy ha ez Kossuth állapotára 
való tekintettel nem volna lehetséges, egy 
Apponyi-kormányt, amely egy mérsékelt és 
bővített koalíciós programmot hajtana végre. 
Esetleg, ha a korona nem akar 48-as mi
niszterelnököt, megalakítaná a minisztériu
mot és a többséget 48-asokból Wekerle ve
zetése alatt vagy egy másik 67-es vezetése 
alatt mert azt hiszik, hogy Wekerle belefá
radt a kormányzásba.

A harmadik és a Zeit szerint a leg
nagyobb csoport a koalíció fenntartását akar
ja esetleg uj pártcsoportositással, vagy fúzi
óval a paktumban vállalt kötelezettségek vég
rehajtására és megszervezésére egy erős egy
séges pártnak akár Wekerle, vagy ha We
kerle unná a kormányzást, Andrássy vezeté
se alatt, aki tudvalévőén az udvarnál perso
na grata. A 48-as miniszterelnökség ki van 
zárva már azért is, mert az uj pártalakulás 
csak 67-es alapon történhetik.

A „Zeit“ további fejtegetése folyamán 
bízik a mérsékelt elemek tömörülésében, 
vagy ha ez nem sikerülne: egy uj válasz
tásban.

Az Erdély részi Vadászati 
Védegylet megalakulása.

Brassó, máj. 6.

Kaptuk a következő levelet, amely
nek felhívás alakjában leendő közzé
tételére felkérettünk;

F. évi február. 23-án megalakult váro
sunkban illusztris elnökünk, báró Bántfy Ernő 
vezetése mellett az „Erdélyrészi Vadászati Véd
egylet" céljául tűzve ki alapszabályainak 2 §- 
ában : „ a vadászatnak erdélyi hazarészünk
ben való felkarolása, s a vadászterületek ok
szerű kezelésének előmozdítása, a vadállo- : 
mány szaporítása, gondozása és ápolása ut- I 
ján való fejlesztése által az okszerű, eredtné- j 
nyes, élvezetes és hasznos vadászat lehető
vé tételét. Ugyancsak céljául tekinti az egy
let a vadászatra vonatkozó jogszabályoknak 
az erdélyrészi gazdasági viszonyoknak meg
felelő szigorú és sikeres végrehajtása érdeké
ben minden rendelkezésre álló eszközzel köz
reműködni."

Köztudomású tény, hogy a gépipar ro
hamos fejlődése, okszerűtlen erdőgazdálko
dásunk következményekép lényegesen meg
változott klímánk szövetkezve az ember va
dászszenvedélyével rohamosan siettették ne
mes vadállományunk csökkenéséi.

Az egyesek féllő gondoskodása, szere- 
tete nem volt elég erős a vadállomány ijesz
tő pusztulásának teljes ellensúlyozására, el
vonatván azon tényezők, melyek vadjaink 
életének létalapját képezik, pusztulnia, „dege
nerálódnia kellett vadállományainknak is. Kö
zönyünk nagyobb volt semhogy a baj sza
nálására gondoltunk volna.

Egyesületünk felismerte a veszélyt, 
mely hazarészünket e tekintetben fenyegeti, 
s míg egyrészt feladatául tűzte ki: megaka
dályozni nemes vadjaink pusztulását, szapo
rodásukat elősegíteni, — másrészt megmen
teni kívánja az ország és elsősorban haza
részünk javára azon éveken keresztül kiak- 
názhatatlanul maradt hatalmas gazdasági erőt, 
mely az elejtett vadanyagnak értékesítése, — 
célszerű felhasználásában rejlik, s ezen erő
forrás sikeres kiaknázása nemcsak hazaré-
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siünk, hanem az egész ország egyik igen 
fontos közgazdasági érdekét képezi.

Midőn törekvéseinkre a sajtónak, mint 
a nagyközönséget irányító hatalmas társadal
mi tényezőnek, figyelmét is felhívjuk, tesszük 
azt azon bizalommal s kéréssel, hogy méltá
nyolva egyletünk nemes célját, az egyesek, 
testületek, községek, városok, törvényhatósá
gok figyelmét gazdaságpolitikai törekvéseink
re felhívni, s a tagokul való belépést ajánla
ni, s ezzel munkánkhoz s céljaink megvaló
sításához segédkezet nyújtani szíveskedjék.

Alapszabályaink 5 §-a értelmében az 
egylet tagjai; alapító, rendes és pártoló 
tagok.

Alapító tagja lehet egyletünknek az, ki 
az egylet pénztárába egyszer s mindenkor
ra 100 koronát befizet, — rendes tag aki 
3 évi időtartamra évi 5 korona, — s párto
ló tag ki évi 2 korona fizetésre kötelezi 
magát

Kolozsvár, 1909. évi április hó 30. 
Erdélyrészi Vadászati Védegylet.

Dr. LUKÁTS ADOLF, 
ügyvezető igazgató.

HÍREK.
Brassó, május 6.

Modern dal.
— Énekli egy „Holnap“-os. —

Az ég egy lila zongora, 
A billentyűk a felhők, 
Rajt lila kézzel játszanak 
A délvidéki szellők.
A mit dalolok, ön nem érti, 
Csupán a fehér csillagok . . . 
Mert ön oly buta, mint az éjjel, 
Én pedig „Holnap“-os vagyok.

Zöld hó esik. S az utcasarkon 
Egy fiú bőgve pityereg, 
Leszáll az est, a fák dalolnak, 
S zöld hóval tele a gyerek . . . 
A mit dalolok, ön nem érti, 
Csupán a sárga angyalok . .
Mert ön oly buta, mint az éjjel, 
Én pedig „Holnap“-os vagyok.

Egy hercegnő reám mosolygott, 
Oly szép volt, mint a szerelem, 
De én a hercegnőt leköptem: 
Az utca rongyát szeretem.
Amit dalolok, ön nem érti, 
Csupán a piros patakok . . . 
Mert ön oly buta, mint az éjjel, 
Én pedig „Holnap“-os vagyok.

Nyugat felől jön egy szekér, 
Tüzes szekér, vizes szekér, 
Olyan nagy, mint a földgolyó, 
S mogyoróba belefér.
A mit dalolok ön nem érti. 
Ámbár zokogva andalog . • .
Mert ön olyan buta, mint az éjjel, 
Én pedig „Holnap“-os vagyok.

A parton állok. És a tenger 
Megsimogatja lábamat, 
És simogatja, simogatja, 
A piszok mégis ott marad. 
A mit dalolok, ön nem érti, 
Az emberek, oh, mind vakok. . . 
ön olyan buta, mint az éjjel. 
Én pedig „Holnap“-os vagyok.
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104. szám. BRASSÓI LAPOK 3. oldal
— Kine esés. A vallás és , közokta

tásügyi miniszter" Fischer András brassói róm. 
kath. hitfelekezeti elemi népiskolai tanítót a 
XI. fiz. osztály 3 ik fokozatába kir. tanfel
ügyel őségi tolnokká nevezte ki és szolgálat- i 
tételre Brassó vármegye kir. tanfelügyelőségé
hez rendelte ki.

Birtokos közönségü :-k figyelmé
ben. A városi tanács közhírré teszi. A kö
zönség figyelmét ezúton is felhívjuk a pénz
ügyminisztérium által egyes dűlők vagy egész 
határok esetleges uj osztályba sorozása tár
gyában kiadott felhívására, a mely a városi 
hivatalok és a rendőrkapitányság kapujában 
és a városi adóhivatal folyósóin, továbbá 
az óbrassói, bolonyai és bolgárszegi rendőri 
kirendeltségeknél, valamint a méhkerti és de- 
resztyei gör. kel. egyházak előtt köztudomás 
végett ki van függeszlve. Megjegyeztetik, 
hogy érdeklődök közelebbi felvilágosításokat 
f. é. május hó 15-éig a hivatalos órák 
alatt a városi adóhivatalban, f. é. május hó 
15-étől f. é. junius hó 14-ig d. e. 8— 12 es 
3—6 óráig a Kertsch Villa termében az 
1909. évi V. t. c. végrehajtása tárgyában 
működő tisztviselőknél kaphatnak.

— Német színház. Több oldali kí
vánságra Bauer Leó igazgató hat előadással 
megtoldotta tavaszi vendégjátékainak sorát. 
E hat előadás keretén belül színre kerülnek: 
Ein idealer Gatter, Morál, Dér Dummkopf, 
Die Goldene Éva, Úriéi Acosta, Durchs Ohr. 
Bérelni a színházi jegyirodában lehet. Az 
előre hirdetett „Nincs elvámolni valója ?“ 
(Habén Sie nichts zu ver zollen) című bő
höz, netu kerül előadásra.

— A filharmonikus társulat f. h. 
7-én, pénteken összpróbát tart saját pró
bahelyiségében. Miután ez a próba az 
utolsó, amely a hangversenyt közvetlenül meg
előzi, kéretnek az összes zenekari tagok, hogy 
feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

— A városi zenekar a sétatéren. 
A városi zenekar pénteken délután fél 6 óra
kor az alsó sétatéren hangversenyez. Műsor: 
1. Ruppreclit, induló. 2. Bőhm, nyitány. 3. 
Strausz, keringő. 4 .Huszka, Dal az első csók
ról. (Bob herceg) 4. Jonescu, In padurea in 
verdita, románc. 6. Mozart, fantáziák a va
rázsfuvolából. 7. Fucik, zárinduló.

— Brassóvármegye Hivatalos 
Lapja e heti, ma megjelent számának tar
talma a következő: 1. Szabályrendelet az 
anyakönyvi kivonatok kiállításáért, valamint 
a családi értesítőkért járó dijak bevételezésé, 
kezelése és elszámolásáról. — 2. Alacsony 
Pál csavargótól a községi segély megtaga
dása. — 3. Baleset folytán megsérült gaz
dasági cselédek és munkások utáni költség 
megtérítése. — 4. Ausztriában nyert igazol
ványok Magyarország országos vásárain is 
érvényesek. — 5. A kivándorlók cszaknyu- 
goti európai kikötők felé irányítása. — 6. 
Közlemények: Mértékek időszakos hitelesí
tésének rendje és központjai. — Közigazga
tási bizottsági ülés. — Uj főosztály felállí
tása a belügyminisztériumban. — A veres- 
marti felső malom csatorna áthelyezési 
költségei. Erdősítési jutalmak az 1908. év
ben. Az erdőszolgák és örök fegyverrel való 
ellátása. Irodalom. 7. Elvi határozatok:
Belügy; Törvényhat. ügyek. Kereskedelem- 
ögy • Munkásbiztositás. Földmi ve lésügy ; 
Terményhamisitási kihágás. -Igazságügy : 
Gyalogolási dij felszámítása. Pénzügy : Ille
tékek. Személyi hírek: Kományválság. 9. 
Hirdetmények. lO.Körözések és nyomozások.

— nagyszebeni tanítóképző- 
intézet I-ső ostályába a következő 1909/10

tanévre felvételért folyamodhatnak 14. életé
vüket betöltött olyan leányok, kik ’a felső 
leány népiskolát, a polgári- vagy felsőbb leány
iskola, vagy a gimnázium négy alsó osztá
lyát sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat nél
kül, de pályázáti kérvények alapján történik 
a fölvétel. A fölvételi kérvényhez a követke
ző okmányok csatolandók : 1. Keresztlevél. 
2. Iskolai bizonyítvány a megelőző tanévről 
s az idei első félévi értesítő. Az évvégi bi
zonyítvány junius hó 30-án feltétlenül be-
küldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folya- szemben is. A belügyminiszter már közölte
modónak a tanítói pályára alkalmas’voltáról. 
A kérvényben kiteendő, hogy bennlakó vagy 
bejáró akar-e lenni a növendék. Bennlakási 
havidíj 36 korona (18 forint). A kérvényeket 
az intézeti igazgatóhoz junius hó 15-éig kell 
benyújtani. A fölvétel ju ius hó első napjai
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek azon
nal értesítést nyernek, A II., III. és IV. osz
tályban szintén vehetők fel uj tanulók, ha ki
maradás folytán hely üresedik. A harmadik 
osztályba felvehetők olyanok is, akik kisded
óvónői oklevelet szereztek vagy a féltőbb 
leányiskola, esetleg a gimnázium hat’osztá
lyát végezték. Az ilyen tanulók az I. és II. 
évfolyam különbözeti tárgyaiból vizsgálatot 
tesznek.. A bennlakásról prospektust szívesen 
küld az igazgatóság

— Az Erdélyrészi Képzőművé
szeti Társaság megalakulása. Kolozs
várról Írják a Brassói Lapoknak: „A figyel
mes szemlélő néhány év óta észrevehette, 
hogy kicsiny erdélyi hazarészünk közönsége 
művészeti kérdésekben az előzőnél jóval fo
gékonyabb, a tehetséges műkedvelők és hi
vatott művészek száma jelentékenyen na
gyobb és számottevőbb lett. Ezt a művészet 
iránt örömmel észlelt fogékonyságot most
az „Erdélyrészi ^Képzőművészeti Társaság“ 
megalakítása utján akarják megnyilvánulásra 
vinni. A tervezett társaság célja ; a hazai 
képzőművészetet minden ágában felkarolni, 
mind szellemi, mind anyagi érdekeit elő
mozdítani, a műizlést nemesbiteni s a mü- 
szeretetet .terjeszteni. Evégett az erdélyrészi 
városokban kiállításokat rendezne, a tagok 
részére honi, illetőleg erdélyrészi művészek
től műtermékeket vásárolna s a tagok ré
szére eladásukat, illetve rendszeres kisorsolá
sukat eszközölné s ezeken kívül tehetséges 
művészeket kiképeztetésökben segélyezne. A 
tagok a társaság kiállításait tagsági jegyük 
felmutatásával ingyen látogathatják, müvéte- 
leknél s megrendeléseknél nem tagok fölött 
elsőbbséggel, előjoggal bírnak, a társaság 
által megvett müvek kisorsolásánál minden 
külön dij nélkül játszanak és pedig a párt
fogók 5, az alapítók 3, a rendes tagok tag
ságuk első két évében egy számmal, minden 
további két év alatt pedig egygyei több 
számmal. Ez a kedvezmény már az 1909. 
évi őszi sorsoláson megilleti a tagokat. Nagy
jából ezek a körvonalai a tervezett társaság
nak, Bizalommal kérjük e sorok igentisztel, 
olvasóját, hogy az alakuló közgyűlésre 1909- 
évi május hó 9-én d. u. 3 órakor Kolozs
várra a városháza nagytermébe elfáradni szi- 
veskedjenék. Az előkészítő bizottság tagjai: 
Eszterházy László, Kovács Dezső, dr. Pálffy 
József, Folyovits János, Gámán Dezső, Tö
rök Gyula, Endes Miklósné, Felszeghy Jo
lán, Ács Ferencz, Edvy Gyula Csermely Já-
nos, Sándorházi 
Szeszák Ferencz,
Tivadar.“

- Féláru

Béla, Sebestyén József, 
Pápay Sándor, Förstner

vasútijegy a r. t. vá-
rosok tisztviselőinek. Tudvalevőleg a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter megke-

reste a belügyminisztert, hogy ez közölje 
vele azon r. t. városi állások jegyzékét, a 
mely állásokat betöltő tisztviselők vasúti arc
képes igazolványnyal volnának ellátandók. A 
belügyminiszter a r. t. városoknál igényjogo
sultaknak azon tisztviselőket tartja, akik a 
törvényhatósági városoknál is már hasonló 
kedvezményben részesültek, vagyis az igény
jogosultság megszabásánál a törvényhatósági 
városokkal teljesen azonos elvek szerint kí
ván eljárni a r. t. városok alkalmazottaival

is a névsort a kereskedelmi miniszterrel. A
féláru vasúti jegy engedélyezéséről szóló 
rendelet már a napokban le fog érkezni a 
rendezett tanácsú városokhoz.

— A tuberkulózis Erdélyben. A 
„Tuberkulózis“ most hozzánk érkezett szá
mában igen érdekes adatokat olvasunk a tü
dővész pusztításáról. A statisztikát a belügy
miniszter-legutóbbi jelentése alapján állitott- 
ták össze s a múlt év december haváról szól. 
— Az egész országban 5332 ember halt meg 
Magyarországon. Ebből a megdöbbentően- 
tően hatalmas számból 591 esik az erdélyi 
része', re, még pedig a közetkező arányban ; 
A.-Fehér 47. B-Naszod 28. Brassó 22. Csik

j 34. Fogaras 7. Háromszék 24. Hunyad
•j K.- Küküllő 24. Kolozs 68. Kolozsvár 
i Maros-Torda 52. M.- Vásárhely 3. N.-

küllő 34. Szeben 26. Sz.-Doboka 60.
Aranyos 42. Udvarhely 36.

71.
13.

Kü- 
T.-

2
SrodánaX alkalmas

! szép, világos udvari szoba, a Kapu
utcában f. é. október 1-től

Cim a kiadóhivatalban.

REGENY- CSARNOK

irta:
Lengi A I a t v án.

5.

III rész.

Cili, csak egy hét múlva ment föl a 
Nymphen-strassei műterembe. Csak Aszta
lost találta fönt.

A piktor, ki kedvetlen volt, hogy a 
leányt oly hosszú ideig nem ’láthatta, — 
most kitörő örömmel üdvözölte őt.

— Tudtam, hogy elfog jönni. El kel
lett jönni. Éreztem.

A piktor hangja remegett, és tekintete 
imádattal csüngött a leány bájos alakján.

Cili jókedvében volt. Melegen rázta 
meg a feléje nyújtott férfikezet, és derűsen 
dalolva járta be a szobát.

— Hol van Bede ? — kérdezte, hir
telen Asztalos felé fordulva a leány.

— Elköltözött — jelentette ki hidegen 
a piktor. Aztán a leány arcát figyelte.

Cili elkedvetlenedett. Asztalos észre 
vette, és bosszúsan a leány keze után nyúlt

magához húzta őt.s

ány

— Cili! te szereted Bedét ?
A lány vállat vont.
— Nem tudom — felelt halkan.
Asztalos, terhes lélekzettel hajolt a le- 

arcához.
— Valamit mondok, — kezdte a pik

tor s hangja görcsösen, forrón szakadt föl 
melléből, — ha csak egy kicsit is szeretsz
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Cil^i légy az enyém. Én nem ígérek neked 
pénzt, ruhát, ékszert, csak tisztességes nevet 
az enyémet. Légy. a feleségem.

Különös nagy szemeket meresztett a 
leány Asztalosra. És. elmosolyodott.

— Nem lehet — rázta fejét. — Már 
nem lehet.

Asztalos dühösen toppantott lábával.
— Akarom 1 — fakadt ki nyersen.
A leány kivonta | magát a férfi kezei 

k{ízül s egy pár lépésnyire meghátrált előle.
Égy pillanatra, döbbentő csend állott 

be, A; leány a helyzetet mérlegelte s az 
Ígéret előnyei felett tépelődett. A piktor agyá
ban más gondolatok lázongtak. Ö most ar
ra gondolt, hogy ezt a lányt megöli. Hogy 
megtépi ruháit s* á fehér, meztelen testét 
széfmarcangolja, hogy láthassa a húst, a 
meleg, párolgó vért. Megfogja, tenni. Érezte, 
hogy meg kell tegye, mert őrült, fékezhetet- 
len sanquinikus vére, szenvedélyes erővel 
szorongatta, unszolta, lüktető idegeit.

A leány véletlenül Asztalos szemébe 
pillantott és megrettent attól, *a mit benne 
látott. Megérzett valamit és gyorsan, finom 
taktikával a veszélyből való menekülésre 
gondolt. És avval a modorral, mely minden 
válságos, helyzetbe jutott nőnek ösztöni tu
lajdonsága - - fordult a piktor felé, és gyön
géden, alázatosan megcirogatta annak forró, 
kipirult arcát, és így Szólt :

— Feri lelkem, ne légy izgatott. Hagyj- 
gondolkozni. Egy hét múlva kedvező választ 
adok. Addig Isten veled,

És a leány csöndesen, nesztelenül, ki- 
sunitit a műterem ajtaján.

(Vége köv.)

Telefon — Távirat
(Saját tudósítónk jelentése.) 

(Budapest, 1909. május 6.)

A királynál

Andrássy Gyula gróf belügymi
nisztert ma délelőtt 11 órakor fogadta 
a király különkihallgatáson.

A kihallgatás egy óra hosszat 
tartott.

Andrássy aki a kihallgatás után 
Wekerlével tanácskozott hosszasan, 
a királyi audenciára vonatkozólag ki
jelentette, hogy Őfelsége nem nyilvá
nította ki véleményét a helyzetre vonat
kozólag, hanem kizárólag az ő (And 
rássy) elvi álláspontjának meghallgatá
sára szorítkozott.

A-belügyminiszter szerint a hely
zetet illetőleg semmiféle változás sem 
történt.

Andrássy után Dessewffy a fő- 
rediház elnöke járult a király elé. Ki
hallgatásának eredményéről nem nyi- 
latkozott.

Justh Gyula ma délután- járult ő 
Felsége elé.

Justh a kihallgatás után, a reája 
várakozó újságíróknak nyilatkozott a 
kihallgatás eredményéről.

-r. Nem igaz,—. mondotta Justh, 
— hogy a király már állást foglalt a

bankkérdés dolgában. Mikor ő, Justh, 
ő Felsége kérdésére előadta vélemé
nyét a magyar bank felállításának fel
tétlen szükségességére vonatkozólag, a 
király megjegyezte, hogy ő nem érti, 
hogy Magyarország politikusai közül 
miért ellenzik olyan sokan az önálló 
magyar bank létesítésének tervét.

A király — folytatta Justh — 
kijelentette, hogy még nem határozott 
ebben a kérdésben és nagyon is meg 
fogja* gondolni, hogy miként fog ha
tározni.

Justhnak az a meggyőződése, hogy 
ő Felsége sok rokonszenvet mutat a 
magyar bank létesítése iránt és ha a 
döntés- e kérdésben nem is az egészen 
közel jövőben fekszik, sok okunk van 
arra, hogy a legjobbat remélhessük.

Justh a királytól való távozása 
előtt, megkérdezte ő Felségét, hogy 
érzi magát ?

A király azt válaszolta Justhnak. 
hogy az egészségi állapota elég jó, 
csak nagyon fáradt és szeretne pi
henni.

Justh kihallgatása 35 percig tar
tott.

A király holnap Kossuthot, Ap- 
ponyit, Zichyt és Fehérváryt fogadja.

Andrássy kibontakozási terve.

Andrássy mai —- soron kívüli ki
hallgatása, — sokat foglalkoztatja a 
politikai köröket,

Hir szerint Andrássyt a király te
lefonon kérette magához.

Jól értesült politikai körökben- 
beszélik, hogy Andrássynak egy ki
bontakozási terye fekszik Őfelsége 
előtt és errőll beszélt a király ma a 
belügyminiszterrel.

Felrobbant dinamitgyár.

Berlinből jelentik : a vallendorffi 
din amit gyár ma- eddig ki nem deri- 
tett okból felrobbant,

Az egész gyár, összes műhelyei
vel és raktáraival egyetemben lángba 
borult.

Az oltási akciók alig járnak si- 
kerrel, mert a borzalmas hőségtől alig 
lehet megközelíteni a gyárat.

A halottak száma nagy. Igen sok
sebesült vánszorgott ki a romok kö- 
züh Délutánig öt holttestre bukkant; k 
a mentők.

A „BRASSÓI LAPOK“ előfizetési dija, 
HELYBEN vagy VIDÉKRE: 

házhoz hordna. postán küldve.
Egy évre . É • • 20..— .
Fél évre . . Ő • . 10.5—*_
Negyed évre . . ■ . . 5.— ,
Egy hpra . , , 170

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. 
Mutatvány számokat készséggel küldünk. j

®.w*^^QHB
hideg és meleg használatra.

Kitűnő hatású csuz, köszvény, gyomor 
és más betegségeknél.

Nagy étterem, kitűnő Ízletes konyhával 
és pontos kiszolgálással áll a közönség ren 
delkezésére.

A VÍZ gyógyhatását támogatja az egész
séges tiszta levegő.

Olcsó lakások.
Bővebb feleilágositást nyújt

Lázár György.
(1717) Bibarcfalva. (Erdővidék.)

hjöwöswiilai M biMI 

WAMl 

saját termésű boraiból 
Brassóban

egy nagyobb szabású bizományi pincét fog
berendezni.

Megfelelő szakértelemmel és biztosíték
kal bíró bizományi vállalkozók jelentkezzenek 
mielőbb levélileg S. BÍRÓ GÉZA ügyvezető
nél GYÖNGYÖSÖN; 1705

Két emeletes ház, 
mellette sok üres telekkel, (átjáróházak, 
és értékben erősen emelkednek) eladó.’ 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1721

Eladó, telkek!
A* Botanyában, szép, egészséges por
mentes fekvésben több telek eladó.

Villa építésre kiválóan alkalmas.
Érdeklődők forduljanak a kiadó

hivatalhoz. ,715.

Eladó bor:
260 Hectoliter, 5—6 fokú 1908. évi 
fehér bor első minőségben kapható ná-. 
lám jutányos árban. (1703)

Maron Lázár
DEÁL községben.

U. p. Szászcsor. —— Per Szászsebes* 
-'«"w»y« ,̂7,'-J7»»55»~^»f»,™^*<T--,t^'.‘*^,aT™5^*-—,r?T^w^^l?T?,r?c;lI??^^?^wl^T,>"WVP<B’J< 

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó vagy eladó.

Bővebbet Hirscher utca 18 szám, 
,alatt.; 1720,
•",u“'"r^’2“iW’*”:■"’’■'’?•"""■,?rr*’’!•,'',’’-■■•^^ .

Kapu-utcai Gusbeth féle . 
mosóintézet 

értesíti a n. é. Kö-zönséget, hogy, 
továbbra is elvállal megbízásokat.

1719

Pénztárosnő 
kerestetik Theiss és Márton uri- 
divat osztályába, személyes ajánlatok 
d. e. 12 — 1 órájg. 1722

Hirdetéseket; felvesz
a kiadóhivatal
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Helység — változás-
A midőn úgy helybeli, mint vidéki 

tisztelt vevőinknek hálás köszönetét mon
dunk az irányúnkban 22 év óta tanúsított 
Wves bizalmukért, — hátrányos tévedé
sek elkerülése végett tisztelettel tudatjuk, 
hogy Weia* WUhály-utoa 23. szám 
alól kiköltözve, üzletünket a 

lltis fMa OtaM 
Újonnan épült modem helyiségbe helyez- 
W át és ott y«seny^P|s, dús raktárt 
«rákban valamint arany és ezüst árukban 
Rendeztünk Bő. —1342—

O T^bwaj|wivss pártfogást kérve 
maradura teyw uástelettel »

' £ Both és MíUler.

r»»>»>BWSS»l««aaHHHH^^

Roth ViktorI
Medve gyógyszertára

a Hirscher-u. és Árvaház-u. sarkán I 

Dr. Müller Móhnövénynedv ka- | 

tarus, köhögés, rekedtség, tüdőba- 

jok, influenza, szamárhurut, Astmá- 

nál számtalan orvosok által ren
deltetik.

Képes levelezőin]$pe$ levelezőlap újdonságok, müvészkártyák, tájképek 
festő-minták a legszebb kivitelben a legolcsóbban á

Mindenütt kapható

gHA SS 01 LAPPOK“
könyvkereskedésében, KAPU-Ü. 64. szerezhetők be.

3tasa

templomhoz*

-.59 i 
i.—■ 
150

Soh’sem fog mást használni, ha csak egyetlen-egyszer megpróbálta a 
belügyminist. rendeletnek mindenben megfelelő legújabb

Dr. KENYERES-féle mentholos

S ó s b o r s i e s 11
Kapható az ország minden előkelőbb kereskedésé
ben ahol még nem, direkt (postán is) a gyárból. 

Az új fehér, a régi minőség zöld üvegekben- 
Az orsz. közegészségügyi és igazságügyi tanács tagja Dr. Genersich 

udv. tan. és bpesti. egyet, orvos-tanár Ő Mélts. által ajánlva.
Nagy üveg 2 K. Közép üveg 1 K. Kis üv. 40 f. Próbaüveg 34 f. 
Silány utánzatoktól csak az véd meg, ha határozottan 

Dr. Kenyeres-félét kérünk.
^k. kenyeres Károly, Brassó.

Cs* és ^r* orsz' sza^' szeszfinomitó, cognac, rum 
és liqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a 

Dr. Kenyeres, orvos-féle gyógy-cognac, gyógyfűkeserü és sós- 
borszesz gyára. Alapittatott 1865.

A ki jó villásre^elit és egy jó « 
pohár erdélyi bort vagy friss- ■ 
sen csapolt sört akar inni, azE 
jöjjön a tanácsházi pincébel

Kodesch Viktor-hoz | 
szembe a közúti V. megállóhelylyel.w

L e g szebb!! •» 
2^* Le goi eső bb! 

(MM# 

csak a
BRASSÓI LAPOK-nál 
Kapu-utca 64. sz. a. kaphatók.

»A régi Tanácsházban" 
• Bmasor 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek

kitűnő borokat
fkapnak. (Asztali és palackborok)

JÓ BOROK.
Vasztali és pa'ack borok;

A„F ehér ka ka 5 “•hoz 
címzett borkimérésben állan

dóan raktáron vannak-
-— Kapu-u. 20. sz. a. ------

topóul! Rr. 1. Sitiié Brassó, 
város és vidék közönsé

gének találkozó helye. Ké
nyelmes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterem.
Kitüaő konyha. Valódi jó italok. 
Pántol kiszolgálás. Omnibusz a 

vasútállomásnál.
Whyuanek József, 

szállodás.

Első brassói 
MM MM 

Njgy raktár 

finom acélárukban. 
Sitiid kiszolgálás! Yalesio J. utóda 

Kapu-utca 16.

Pásztori Sándo'' 

sodeonyszövet-fenat kert- 
terttés és aranyos acél- 
sodrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kórház-u. 32.

Tellmann Vilmos ésTsai.!
posztógyára, BRASSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt.
Ajánlja saját készítményeit. 

mindenféle k^^^. 
posztókban és flanellekben.

Szőlő1 szálloda
A n. é. közönség b. tudomására kívánom adni, hogy a 

Weiszmihály-u. 4. sz, a. (Copony-féle ház) egy modernül berendezett
• kézmüáru kereskedést

Hy^^ni. — Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a legszebb kb 
kézimunkákban. Kiváló tisztelettel »

(Kézimunkák folytéi*-.) »ölemen értévé« !

^Ajánljuk újonnan beren- 
^ dezett szállodánkat.
Wéber és Árva.

Az Eszterházy és tanács ház i 
pincékben kaphatók a legjobb | 

és legtisztább erdélyi borok, j

Friss villásreggeliről mindég B 
.»=; gondoskodva van. ^— ^ l

12 drb írassál látképe? levelezőlap 
vegyesen csaj 30 fillér ^ szilt ezre vegyesen 70 fillér



6. oldal, BRAS S u 1. ,L A P OK 104. szám

Excelsior Arc-Crérne

Legnagyobb 
választék

El van érvel!
Több évi fáradozás után sikerült a mo

dern szépitöszerek diadalát elkészítenem, a 
mely saját laboratóriumomban a Kárpát-Hegy
lánc legerősebb és leghatásosabb füveiből ké
szül. Valamennyi készítmény 

hivatalosan veffyelemezve van 
és számos orvosi szaktekintély által ajánlva. 
Számtalan elismerő levél kívánatra rendelke- 
======= zésre áll. =-------==;

Telefon szám: 305.Telefon szám : 305.

Brassó, IQolostor-'U. 23 sz.
Alapittatott 1675.

4 éremmel kitüntetve.

rali ffllS él Iára “^

9SM
Újdonságok!!

A PUCH automobilok
és motorkerékpárok mégisa legjobbak.
Képviselő: MOO86P Mihály Brassó, Kapu-u. 39

Ugyanitt kapható: Autopneumatik, Autoolaj és genzin.

Hamisitványok miatt 
kérem nevemre és 
arcképemre figyelni.

Törv. ved ve.
(1679 )

a legtökéletesebb szer a bőr konzerválására, szeplők, májfoltok, ráncok 
stb. stb, eltávolítására. .— Mai napon utolérhetetlen Ára •. 1 tégely 2 K., 
\ v.^v\östége\y 3 K 50 nn.

Excelsior^ Szappan
arcot és kezet bársonypuhává tesz és a bőr üdeséget fentartja. Ára 
darabonként 1 K. — Kiváló finom Excelsior-Pouderem fehér, rózsa 
vagy erem, 1 doboz 2 K., a fentiekkel együtt használva rendkívüli ha
tású. 10 koronán felüli megbízások bérmentve és a csomagolás fel szá
mítása nélkül szállíttatnak.-------Megrendelhető a készítőnél

TAUBER ANNA, kosmeW:us, Kimpolung.

Táncos huszárok operette 
legújabb felvételei stb. stb. 

a „Brassói Lapok" könyvkereskedésében 
Kapu-utca 64.

Osztálysorsjegyet 
vegyen csak

NAGY JÓZSEF
KŐFARAGÓ MESTER,.

SÍRKŐ- és BUTORMÁRVÁNY GYÁRA
BRASSÓ, Kút-u. 50.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 
tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag 
berendezve — a legújabb gépekkel sze
reltem fel.

Eívál alok mindennemű kőfaragó, épü
let munkákat aHegolcsőbb árak mellett és a 
legkényesebb igényeket kielégítően szállítok 
gránit-, syenit-, labrador-, márvány-, 
mész- é* homokkőből készített

I

Rajz- és méret szerinti migrének - 
léseket butormárványra azonnal foganatosítok.

Ügynök mellőzésével kérem egész bizalom
mal hozzám fordulni, hogy ezáltal ifi pár % 
megtakarítás éressék el.

A n. é. közönség szives pártfogásét kérve, 
maradok kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF
kőfaragó mester.

legszebb,
legizlésesebb

és legmérsékeltebb áru 
Menyasszonyi csokrok 

továbbá alkalmi csokrok és élővirágkoszo- 
ruk, u. m. eljegyzések, esküvők, név- és 
születésnapok, valamint bármely más alka
lomra élővirágokból csakis fenti virégterem- 

ben szerezhetők be.

Vidékj megrendelések a leggondosabban csoma
golva, gyorsan és pontosan szállíttatnak.

Sürgönyeim Hedwig Hindit BRASSÓ.
Telefon-szám: 177.

(1714)

BRASSÓ, Kolostor-utca 36. NAGYSZEBEN, Disznódi-utca 1.
TUrrn+nlrvc * Vs sorsjegy 1/4 sorsjegy Va sorsjegy Vi sorsjegy 
nivawos K. 3 - K. e — K. 12 -

Siessen, mert legfőbb ideje, miután az I. osztály húzása már május 19. és 21-én lesz.

LeptUíajdcinos a »Brassói Lapok“ nyomdája.


